
  Приложение №4
Тема занятия по рисованию:

«В избе»

/подготовительная группа/

Программное содержание:

Закреплять интерес детей к рисованию. Учить изображать в рисунке предметы и отдельные эпизоды из жизни в крестьянской семье. Формировать способности для выбора материала в своей работе. Закреплять знания детей о предметах обихода и их значении (прялка, веретено, рубель…)

Материалы к занятию:

Краски гуашь и акварель, кисточки, цветные карандаши, мелки, листы альбомной бумаги.

Связь занятия с другими сторонами воспитательной работы:

Беседы о жизни в крестьянской избе с использованием иллюстративного материала. Рассматривание предметов быта. Организация с/ролевых игр. Чтение пословиц и поговорок, заучивание потешек, загадывание загадок.

Ход занятия:

Заранее в игровом уголке расставлены декорации избы. Воспитатель предлагает «войти» детям в избу.

Воспитатель: Дети, мы с вами уже видели иллюстрации деревенской избы, предметов, которые в ней находятся, знаем названия этих предметов, их назначение.

А сейчас я загадаю вам загадки:

- Стоит кошка

О четыре ножки. (Скамейка)

- Ножек четыре,

А шляпок одна,

Нужен, коль станет

Обедать семья. (Стол)

- Летом спит,

Зимой горит,

Пасть открывает,

Что дают, глотает. (Печь)

- Из угла в угол

На углях железным плугом. (Утюг)

- Маленький Ярофейка

Подпоясан коротенько,

По полу скок – скок,

По лавкам скок – скок

И сел в уголок. (Веник)

- Из избы идут – скачут,

А в избу идут – плачут. (Вёдра на коромысле)

Далее детям дается задание нарисовать какой-либо фрагмент крестьянского быта в избе.

Дети подходят к столам, где заранее подготовлен материал для рисования и начинают выполнять задание. В это время играет спокойная русская мелодия                     «В маленькой светёлке».

В конце занятия работы вывешиваются на доску(Рисунок4). Дети рассказывают о своей работе.

Воспитатель обращает внимание детей, что в каждой избе живёт семья, и каждый член семьи выполняет какую-либо работу нужную для всех (прядёт, печёт, вышивает, подметает и т.д.)

Предлагается детям вспомнить пословицы о семье:

- Вся семья вместе –

Так и душа на месте.

- Своя семья – самые верные друзья.

После занятия детям предлагается поиграть в «избе».
Тема  занятия по конструированию:
«Печка – матушка»

/старшая группа/

Программное содержание:

Закрепить умение детей делать игрушку из квадратной и прямоугольной коробочки, продолжать учить работать по выкройке.

Материал:

Квадратные листы белой бумаги в количестве 2 штук, ножницы, клей, салфетки, подносы, цветная бумага.

Предварительная работа:

Организация с/ролевых игр. Беседы с использованием иллюстративного материала. Заучивание и обыгрывание потешек. Загадывание загадок. Чтение пословиц и поговорок. Викторина, «В какой сказке говорится о печке».

Ход занятия:

Дети сидят на ковре около печки (макет.)

Воспитатель: Ребята, сейчас вы позавтракали, а где был приготовлен завтрак, на чём мама дома варит суп, жарит котлеты и т.д. 

Ответы детей: (на кухне, на плите.)

Воспитатель: Раньше не было плит, и готовили на печках. Послушайте загадку:

- Зимой много ест,

Летом много спит,

Сесть на неё – сядешь,

А не везёт. (Печь)

- Стоит гора,

В горе – нора,

В норе – жук,

В жуке – синее море. (Печь и горшок с водой)

- Стоит девица в избе,

А коса на дворе. (Печь, дым)

Дети рассматривают печь, отдельные её части, объясняют какую форму имеют эти части.

Далее дети подходят к столам, и им предлагается из плотной бумаги сделать коробочки и из них сконструировать печь.

В конце занятия воспитатель предлагает детям поговорку.

    - Печь нам – мать родная.

Дети объясняют, почему так говорят.

После занятия одному ребёнку предлагается убрать заслонку из печи. Дети видят в печи поднос с пирогами (их туда поставили заранее). Другому ребёнку предлагается их вытащить. 

Воспитатель организует чаепитие с пирогами около печи.

В вечернее время предлагается детям сделать для своей печки необходимые предметы (заслонку, кочергу, ухват, горшочек). Дети используют бумагу, картон, бросовый материал.

Загадываются загадки об этих предметах.

